

El marqués de Valderrey

NUESTRA FELICITACIÓN

Haec pocos meses, cuando el infortunio hizo saborear a nuestro querido amigo el Sr. Pidal la desconsolada amargura que con el compatriota la patria española—de ver bajar al sepulcro la gran figura de su ilustre padre, acaso y sin acaso, hubo gentes que consideraron enteramente cerrados los caminos del porvenir para el señor Pidal.

Nosotros, los que conocemos las prendas que adornan a nuestro querido amigo, las esclarecidas dotes de nuestro augusto Monarca, y la alta estimación en que tiene siempre la lealtad, la adhesión personal y entusiasta que no sabe reparar jamás en sacrificios ni abnegaciones cuando se trata de servir al Rey, estábamos ciertos de que la estima real, lejos de decaer un punto, se aumentaría, como se aumenta siempre el afecto de las almas nobles de los reyes, para los adictos que se ven bajo el peso de una amargura.

Nosotros lloramos con nuestro amigo, como lo lloró España entera, la pérdida del gran patriota que le dio tantos días de gloria, pero sabíamos que en el ánimo del Monarca ni se apagaba por esto el recuerdo del padre, ni se enfriaban los afectos que los servicios y las altas prendas del hijo le inspiraban.

Hoy las manos reales han querido confirmar generosas esta verdad honrando al Sr. Pidal con un título de nobleza castellana, dando con ello el más elocuente testimonio de que en su ánimo no decaen nunca los afectos que conquistan sus leales servidores.

Nuestro júbilo al felicitar al Sr. Pidal no es tanto, con ser mucho, por el alto honor recibido, como por la significación que tiene en cuanto a estimación afectuosa y sincera para sus prendas y sus servicios por parte del Rey.

Reciba, pues, el Marqués de Valderrey la felicitación sincera del CORREO DE LA MAÑANA que desea largos días de gloria para la ilustre estirpe que hoy ostenta un nuevo blason ganado para ella por la lealtad y nobleza de nuestro amigo.

DE MÉRIDA

Los toros desde el teatro

Cada día me distancio más de los que tienen aversiones a estas impías indiferencias con que el tiempo va devorando las cosas y aventando sus cenizas en las simas del no ser, como dicen los escritores más pulidos y discretos de estas cultas capitales provincianas.

A cambio de esas crueldades tiene el tiempo virtudes tan estimables, tan piadosas, que bien merece la gratitud de esta pobre humanidad que tanto abomina sus inexorables golpes. El resaca todas las heridas, vierte en las penas bálsamos de olvido y hasta borra la huella de nuestros pasos perdidos. Pero sobre todas éstas, tiene una virtud excelente que lo haría acreedor a las más altas estimaciones, si los hombres se parasen a pensar calando siempre más abajo de la superficie aparente y fúguz con que las cosas se nos presentan.

¡Cómo agranda las figuras! Cómo lo depura todo, cayendo sobre las cosas, hasta las más detestables, como una lluvia divina que arrastra piadosa en su torrencial empuje todas las escorias, vistiéndolas de una luz azul de fantástico ideal que las hermosa

y embellece, y, en ocasiones, hasta las hace venerables!

Así pensaba yo ayer oyendo, desde el teatro romano la algarabía torera que se desprendía de la colina próxima. Había en aquellas gradas una porción de personas cultas que se lamentaban, tristes, de aquel espectáculo de desconsolador. ¡Apenas se viene a visitar estas ruinas venerables! Y ha aparecido en esa altura el circo, y la población está henchida de concurrentes que vienen locos de entusiasmo en busca de emociones bravías e inculta. ¡Qué pena de pueblo!

Aquellas reflexiones me movieron a hacer exámen de conciencia. Quise conocer la gravedad de aquel pecado contra la cultura en que todos incurrimos, hasta aquellos graves acusadores, y quería suscitar, con la sensación de la magnitud que encontrara en el pecado, la adecuada sinceridad del arrepentimiento, y me puse a contemplar atento aquellas ruinas venerables, tan olvidadas por la moderna frivolidad inculta.

Mis ojos tropezaron con una inscripción que hizo virar en redondo el giro de mis meditaciones:

M. Agripa. h. F. Cos. III Trib. Pot. III Recordé que el erudito Macías tiene en grande estima esta inscripción; según dice en su libro, es la partida de nacimiento de este teatro; el año 24 de la era cristiana. Y ¡qué era el teatro romano entonces? ¡Ah! he aquí lo que hizo variar el rumbo de mis pensamientos.

Nunca tuvo el teatro romano aquellos florecimientos imponentes de la tragedia griega; solo en reflejos pálidos llevaron a él en contaminaciones Plauto y Terencio, el esplendor de la vigorosa escena cómica de Aristófanes y Menandro; pero el año en que se levantó este teatro, hasta esas glorias discutibles, habían pasado hacía un siglo.

¿Qué se representó en aquel escenario cuyas ruinas contemplábamos reverentes y llenos de remordimiento por las vicinidades que les daba el presente?

El teatro romano en aquellos tiempos había llegado a los más bajos senos de las decadencias; las tragedias griegas no se representaban; las de Séneca se escribieron para leerlas entre los eruditos. ¡Cuáles eran los espectáculos que complacían al pueblo romano de aquellos siglos, los que seguramente se representaron allí, porque del siglo primero hasta el cuarto, por lo menos, se utilizó?

¡Eran aquellos istrionismos desvergonzados y crueles que nos refieren los historiadores del Imperio! Se quemaba a veces en escena a un condenado a muerte a quien se le imponía la pena de hacer el papel de Hércules a lo vivo para divertir aquel pueblo cuyos vestigios nos parecen tan venerables que sentimos remordimientos de profanarlos con la vecindad de las corridas de toros, ¡oh profanación abominable! En las cercanías de ese sitio, al que concurrimos para entusiasmarlos con una verónica, está el escenario sagrado donde quizás se representaron a lo vivo los amores de Parsiphae con el toro, las lindezas de Leda y el cisne, los istrionismos ébrios de danzarines y bacantes... ¿Puede negarse el mágico poder de este verdugo piadoso de nuestras vidas, que sabe decorar el pasado con tan bellas aureolas de venerable hermosura hasta en sus aberraciones más lamentables?

Aquellas ruinas romanas; el circo, donde se despedazaban hombres por el placer de ver palpitantes y ensangrentadas sus piltrafas en la arena; el teatro, donde se revolaban aquellos hombres decadentes en delecciones tan bajas que avergonzarían hoy a los más entusiastas del género infimo, han adquirido bajo la rueda depuradora de los años el prestigio de un culto que pone iracundos a los sabios, cuando sienten cercana la algarabía próxima de las corridas de unos toros que no van a distraer con monstruosas abominaciones, y que van a ser lidiadas por unos hombres que no son esclavos con obligación de dejar el tributo de su vida a la señal de un dedo pulgar inexorable que les dé el colmo de gracia.

Son los milagros del tiempo. Pone arrugas en nuestro rostro, emblanquece nuestros cabellos, encorba nuestros cuerpos y nos trae como presente el ataúd; pero luego pone sobre todas las miserias de la vida el velo áureo del pasado que las hace venerables, llenando de indignaciones santas el corazón de los sabios, cada vez que el presente no se descubre ante su prestigio.

Desde hoy será cada vez más sincero admirador de estas virtudes que tiene el tiempo, pensando que los dolores presentes de la vida, serán al cabo convertidos por él en deleitosas complacencias, cuando los mire desde las cimas frías de la vejez a donde no alcanzan las penas que hoy me dan las durezas con que esta loca y veleidosa fortuna nos trata a todos los que no nos damos maña para conquistar sus favores.

ALONSO DEL GÉVORA.

Crónica de Sociedad

En unión de su distinguida señora é hijo, ha marchado a la playa de Figueira da Foz, el rico propietario de esta capital D. Antonio Espárrago.

—De regreso de la inauguración de la plaza de toros de Mérida, se encuentra en Badajoz el presidente de la Diputación provincial, D. Sebastián García Guerrero.

—También se halla en esta capital el vicepresidente de la Comisión provincial, D. Antonio Sánchez Agudo.

—Con motivo de la corrida de inauguración de la plaza de toros de Mérida, son muchísimas las personalidades que anoche llegaron a Badajoz y que salen hoy pura distintos pueblos de la provincia, donde tienen su residencia.

CÉSAR.

Por telégrafo

Madrid, 5, 23'10

Contra el monopolio de la sal

Hoy se ha verificado con una grande y extraordinaria concurrencia, el anunciado mitin contra el proyecto de ley del monopolio de la sal.

En la puerta se repartía con gran profusión una hoja impresa donde se dice que el mencionado proyecto ataca la libre venta de contratación, afirmando que se arrianda por 15 millones la percepción de 45, con lo cual es lógico que se eleve de un modo extraordinario el precio de la sal.

El Sr. Zubano, presidente del círculo de la Unión Mercantil, dijo que el pueblo debía levantarse como si fuera un solo hombre contra el impuesto sobre la sal, asegurando que si aquél quiere, con su poder extraordinario puede impedir que el proyecto pase y se apruebe por las Cortes.

Después habló D. Fulgencio de Miguel, de Jaén, y los Sres. García Cortés y Albornoz, los cuales se expresaron en términos idénticos, y empleando en su oratoria tonos verdaderamente enérgicos.

Acordose, como una de las conclusiones, constituir un comité de acción popular que trabaje sin descanso, y que visite al presidente del Consejo de ministros Sr. Dato, para pedirle con todo interés y mayor eficacia que sea posible, se retire el proyecto de ley sobre el impuesto de la sal.

También se acordó de que en el caso de que el jefe del Gobierno se negara a retirar el proyecto mencionado, entonces el mencionado comité de acción organizase una enérgica campaña, encaminada a protestar enérgicamente, por todos los procedimientos lícitos, contra las gravaciones e impuestos consignados en los artículos de primera necesidad.

Durante todo el acto reseñado anteriormente, reinó el orden más completo, siendo en distintas ocasiones muy calorosamente aplaudidos los oradores, que tuvieron momentos muy felices en sus discursos.

Carrera de bicicletas

Se ha verificado una carrera de bicicletas que ha obtenido un brillante resultado.

La carrera estaba organizada por tender Acción ciclista española.

El campeonato consistía en una prueba de recorrido de 100 kilómetros.

Han tomado parte 26 corredores.

Venció en la prueba realizada, Oscar Leblanc, que hizo el recorrido en tres horas, veinticinco minutos y doce segundos.

Ha asistido a presenciar estas carreras de bicicletas un gentío extraordinario.

El vencedor fué aclamado por el público.

Una distinción merecida.—D. Manuel Pidal y Bernaldo de Quirós es Marqués de Valderrey S. M. el Rey D. Alfonso ha firmado un Real decreto, concediendo el título de Marqués de Valderrey al diputado de Cortes por el distrito de Almodralejo D. Manuel Pidal y Bernaldo de Quirós, hijo del ilustre patricio Excmo Sr. D. Alejandro Pidal.

En referido decreto se hace constar que tal distinción le ha sido otorgada como premio a los relevantes servicios que tiene prestados a la monarquía española y a las numerosas pruebas de lealtad que tiene dadas a don Alfonso XIII.

Un olvido lamentable

La vecina de esta corte, Luisa Hoyos, de cuarenta y dos años de edad, se echó esta tarde en su lecho para dormir la siesta, olvidándose de apagar una vela que para este objeto había encendido, y después de hora y media de siesta, despertó rodeada de llamas que procedían de la cama y toda la habitación, que se había incendiado por la vela, cuyo fuego se transmitió repentinamente a toda la casa, resultando con quemaduras de pronóstico reservado los moradores de la vivienda Inés Gimeno y Vicente Crespo, y la Luisa con muchas quemaduras, calificadas de gravísimas en la Casa de socorro, en donde fueron curadas.

Un mitin de los dependientes de Comercio

En el Coliseo Imperial se ha celebrado el mitin organizado por la Asociación general de dependientes de Comercio en pro de la jornada reglamentaria de la dependencia mercantil.

Presidió el Sr. Ripollés, presidente de la asociación, quien dió cuenta a sus

compañeros del sentido en que informó ante la comisión del Senado.

En todos los discursos se atacó a los dueños que no cumplan con las mejoras conseguidas por la clase y pidieron que se convierta en ley el proyecto presentado por el Gobierno.

De Marruecos

Melilla.—Visitas del conde de Romanones.—Agasajos en las posiciones.—La Cámara de Comercio

Según informe oficial de Melilla, ayer el conde Romanones, acompañado del general Jordana, visitó el Zaió Vexhera el Melha y las posiciones de Sidi-sadis y Karus, ocupadas el 14 de mayo último.

En el Melha donde se hallan acampadas nuestras tropas, fué obsequiado con un lunch, por la sociedad agrícola hispano-marroquí. Resuló una fiesta muy simpática.

Por la tarde el conde visitó la Cámara de Comercio.

Fuó recibido por la junta directiva y gran número de socios. El presidente dió la bienvenida a Romanones pidiéndole que se interesara por el fomento comercial de la plaza de Melilla.

El conde de Romanones agradeció el saludo y ofreció su cooperación para el fomento comercial.

Esta tarde irá a las posiciones de monte Arrui y a la de Tisturin, ocupadas el día 23 del pasado.

De aquí marchará a río Martín y a Arcila.

En la plaza y en el territorio de Melilla no ocurre novedad.

En Ceuta, en Tetuán y en Larache

Telegrafían las respectivas autoridades de Ceuta, Tetuán y Larache, que no ocurre novedad en los territorios de su mando.

LOS TOROS DE MÉRIDA

Antes de la corrida

Mérida celebró ayer la anunciada inauguración de su soberbia plaza de toros, y toda la provincia, empujada por sus impulsos fraternales y sus rendimientos de afición taurina, contribuyó con su presencia al esplendor del memorable acto. La capital y todos los pueblos enviaron a la ciudad augusta apretadísimo núcleo de aficionados que dieron a la románica ciudad el gran aspecto que presentaba, con sus calles limpias y bien urbanizadas, y el gentío inmenso que las llenaba con agitado y bullicioso ir y venir.

La querida población emeritense, recibió ayer hospitalaria y noble, brindándole fiesta solemne de típicos españolismo a los millares de personas que le dejaron los trenes especiales y ordinarios, que durante toda la mañana estuvieron llegando a su estación ferroviaria.

Los casinos, cafés y calles principales del simpático pueblo, cambiaron su aire local por el aspecto variadísimo que daban en aquel cuadro, los mantones de Manila liando el busto de las gentiles cacerenas, las toilette primorosas de elegantes portuguesas, las gracias y bellezas españolas, prisioneras en figurines franceses de las niñas de mi provincia, y hombres de todos colores, dimensiones y lenguajes, que hicieron un momento de la histórica ciudad una pequeña Babel, lindamente bulliciosa y alocada, que la hacía por su aspecto más simpática y apreciable.

A la hora de empezar la corrida, las calles y rampas que llevan al nuevo templo taurino, eran un hervidero vivo, donde la muchedumbre se apretaba aceleradamente hasta llegar al hermoso pórtico del circo emeritense, del circo español, pujante y señorial al lado de las ruinas calladas de aquel otro circo de aquella otra civilización que se escondió al fondo de tantos siglos pasados.

Mi España, mi Badajoz, mi Villafranca

Flamante la gallardía del oro y sangre de la bandera, lucía majestuosa la insignia de mi patria al aire que la ondeaba reverenciada por encima del palco presidencial. Era mi España que asistía, presidiéndolo todo, dominándolo todo, a la fiesta típica de la brava y vistosa españolía.

Luego, en un palco, aparecieron gentiles, encantadoras, las figuras todo gracia señorial, todo ojos chispeantes, todo elipsoidad indescriptible, de una niña y otra niña que cogidas por el brazo, hacían la representación en aquel cuadro, de mi Badajoz y de mi Villafranca, mi capital y mi pueblo, que nunca pudieron verse tan bellamente representados ni tan tiernamente abrazados.

De este modo mis ojos iban y venían sin saber donde posarse, de mi España, que ondeaba en lo alto, en la gallardía del oro y sangre de su bandera, a mi Badajoz y a mi Villafranca, que eran aquella niña y aquella otra niña, abrazadas, y al aparecer las cuales ante la banderilla vestida con

ámplico pañolón caeste de largos flecos de seda, el sol turo envidia, ó tuvo rabia, de sus gentiles emuladoras y se escondió tras las nubes enfadado, sin atreverse a cerrar del todo la tarde, por disimular su despecho.

La presidencia

En el palco presidencial, espléndido, fastuoso, con el rojo terciopelo que lo vestía, no era un palco para una plaza de toros, era una capillita severa y elegante, era un trono régio, y un trono régio godo cuando en él apareció don Gudemaro Guillén, apacible, bonachón, saludando al público que le recibió con palmas cariñosas.

La llave

Y una garbosa jaca baya, pisó la imaculada virginal arena del nuevo circo taurino. Y montada por diestro inteligente, se acercó a la presidencia, que arrojó la llave escondida entre los sedosos colores patrios de muchas cintas que los nardos de las manos de aquella niña y la otra niña, que son mi Badajoz y mi Villafranca, habían tan graciosamente anudado.

El paseo.—La plaza

Y las tres cuadrillas, todas como la plaza, de estreno de trajes, fulgurando subyugadoras las sedas fuertes y los alamares metálicos, pasearon el redondel, acogidos por las palmas calorosas del público que se tendía por las amplias capacidades de la nueva plaza, que es soberbiamente hermosa, soberbiamente cómoda, soberbiamente pertrechada, ofreciendo el aspecto más brillante que pueda imaginarse aquella rueda de palcos con los vistosos pañolones de manila y el lujo mujerial de aquellas caras y aquellos cuerpos, con aquellas flores y aquellas mantillas, allá en lo alto, en lo alto, cerquita de donde está la bandera, de donde está mi España.

Mazzantinito.—La cogida

Y la llave, misteriosamente escondida entre las sedas patrias, abrió la puerta al primer enviado de doña Celsa que pisó la arena, y por imprudencia de quien en ello sea responsable, demasadamente curioso el animal, hizo su presentación soberbio, arrogante, de magnífica imperial cabeza, altivo, al pisar aquel suelo mulido, tamizado, virgen, que se hundía resigado.

Pies de plata, número 14, negro, brago, corre amo y señor del redondel.

Mazzantinito, oro y esmeralda el traje, le busca con el trapo, dibujándole ligeramente dos verónicas.

El toro se lo echó todo en lujo de presentación, y en consecuencia no le quedó nada para la verdad declarándose desvergonzadamente manso.

Los de á caballo consiguen echarle dos agarrás, luego los palitroqueros le adornan con tres pares, uno de los cuales se le aplaude á Bonifa, y Tomasio, armado de la roja flámula y el pincho, se dirige al cornúpeto, dándole unos passes impávidos, en que sufre una colada de peligro del animal. Sigue Mazzantinito la faena, que se hace horchanchilla entre el aire

ladrón y el toro ido y un nuevo pase, el toro lo empitona, despidiéndole por alto y cayendo herido al suelo.

El diestro estaba abandonado a sus solas fuerzas con el bicho, hasta que la conciencia le quita el miedo ó la incuria y acuden la demás gente de la plaza.

Mazzantinito es levantado por los muchachos y desfallecido se dirige al tablado, desde donde en brazos de sus poones es trasladado a la enfermería.

Gaona coje los chismes de la muerte para despachar al marrajo. Intenta hacerle una faena caballerosa, pero el bicho insiste en su actitud, y el mejicano, impresionado por el incidente del compañero, le larga un estoconazo, como le sale, como lo admite el toro, por que hay que matarlo. Es lo que importa.

Gaona.—La estocada de Lancha

Pero sale el segundo bicho, con el número 36, y el niño del país de la revolución sin fin, lo recoge garvoso, toreándole por verónicas y navarras bien acabadas, que se le aplauden mucho.

Posada hace quites muy voluntariosos y lucidos, pegándole al bicho en la frente y arrancando palmas del respetable.

Patudo, que es negro abao, recibe cinco puyazos matando un jaco.

Gaona sigue adornándose con filigranas traperas que gustan al respetable, que admira al indio puesto de rodillas ante el cornúpeto, tocándole los cuernos, poniéndole su montera.

El público se pone desigente y pide que Rodolfo ponga banderillas, pero el niño se reserva para luego y deja a sus muchachos que le colocan tres pares y medio muy aplaudidos.

Gaona recibe las armas torcidas y juncal con su traje de oro y Prusia empieza una faena de muleta con varios passes ayudados, de pecho y molinete, superiormente rematados y con gran valentía, siendo aplaudidos por el público, que se entusiasma.

Da el mejicano un pinchazo y sigue la faena, que le dificultan el aire y lo quedado que se le pone el toro, obligándole a dar cuatro pinchazos más, tras los cuales un intento de descabello, de firman el definitivo con que Rodolfo se deshace de otro mal animal que doña Celsa nos envió.

Con el quinto de la tarde, segundo de Gaona, el indiano estuvo afortunadísimo. Bien lo auguraba Manolo.

El animal, 39 de la casa, por nombre Maniquero, cárdeno de pelambre, tiene vocación de titiritero y se salta al callejón, con el pánico consiguiente en las vecindades. Entra de nuevo en la arena y Gaona lo recibe con verónicas de lucimiento muy aplaudidas.

El cornúpeto es sangrado por cuatro orificios crueles que le abrieron los ginetes. El niño de las Indias hace un quite superior.

Se cambia el tercio y Rodolfo coje los palillos, y con música pone medio par cambiando y luego uno entero de poder a poder, superiorísimos, muy aplaudidos.

Blanquet le dejó caer el tercero casi, casi a lo maestro.

Gaona, que está trabajadísimo, entra en la faena definitiva empleando una faena de valentía, inteligencia y elegancia en todo grado, que le es ovacionada.

El amigo Lancha increpa al diestro, y éste, nervioso, sacudiéndose la montera, mira a D. Demetrio y empuja al bicho media estocada poderosa, decisiva, que emociona al respetable, y manda al cornúpeto en danza macabra, describiendo un círculo tarumba, al cerrar el cual, cayó de plomo para siempre el Concha y Sierra.

Reacciona el público y ovaciona al mejicano que recoge una oreja y da una vuelta al circo escuchando aplausos.

Los comentaristas se desahogan. Eso es una estocada, la de la tarde; si la predije yo, dice Manolo: Esa estocada es mía, porque yo la empujé, dice Lancha. Las orejas son dan o no se dan, discurre un tabarra que tengo al lado, y allá a lo hondo D. Pepa, remontándose a aquellos tiempos en que sus negros cabellos se trenzaban con cintas amarillas y moradas y su cuerpo triunfador le envolvía le amplitud y garbo español del pañuelo de Manila, aquel azul de los bordados blancos, avisa a Rodolfo vencedor, y recuerda sus tardes, sus noches, sus días, de vencedora también. Hoy ya, ella y yo contemplamos pasivamente, contemplamos y recordamos nada más.

Con el bicho que cerró la tarde, el sexto, que es Camisero, negro zahno y lleva el número 21, no tuvo nada de particular.

Rodolfo veroniqué con poderío de su persona. El bicho, se hace manso de invocación y por accidenslo resistió de la vista (izquierda) y de natural hechura salió gachoa de cuernos. Un capricho de D. Celsa, que los cobra a 2.000 locas.

Con todas estas bellas cualidades el animal lo orman cinco resacas de

"PATRIA"

Escuela Militar Particular

Director: B. LUIS REBO ANDREU, Capitán de Infantería

Paseo de San Francisco, núm. 1, BADAJOZ

Preparación completa para los individuos que deseen ser soldados de cuota. — Pídanse detalles y reglamentos al Director.

las picas y mata dos asnos. Los chicos de Rodolfo le colocan tres pares de banderillas sin salsa extraordinaria, y el animal sin codicia y derrotando entra á la muleta del megicano que lo sujeta y sin poderse lucir, porque no lo permite el bicho, se carga media estocada, y con tres golpes de desca-

doles que decir simplemente el «hasta otra vista», por no decir, niñas, lo que yo quisiera decir, lo que, sabedlo leer, niñas bonitas, lo que dicho va entre renglones, como tú, la de los madroños negros y las sedas encarnadas, dices que sabes que se dicen muchas veces.

Este es el niño simpático y juro que deja la reunión para que su gente no coma sin él, que se hinca de rodillas al ir á la plaza delante de una virgen, que luego en el redondeo sonríe amable con sus amigos, mira subyugado á los palcos, á aquel palco donde están las niñas de Ceballos y de Cabanillas, Badajoz y Villafraña, y entre los cuernos del toro se crece y se envueltona y se afana trabajando para acabar con el bicho, paro dar gusto al público que le aplaude complacido.

Al arrancar el tren, encargué al maquinista, que nos había de devolver á la capital: Mira, tú, que manejas esas llaves brujas, con que transpondremos la distancia. Yo tengo que ir á Badajoz, y desde allí mandar un saludo, un suspiro á esta noble ciudad, á estas mujeres divinas. Ya ves que mi misión es alta. Cuida bien de que lleguemos, por que jay de tí ante Dios si descarrillas el tren!

Este es obsequiado con cuatro arañazos de los picadores, estando á los quites Posada y Gaona.

Me metí en mi vagón, me recosté en mi asiento, y el sueño atrasado de un hombre que no había dormido las noches antes (porque el periódico es trabajo, según mi director, y después del trabajo, bohemio, según mi amigo Federico) me rindieron á Morfeo, D. Fernando, como por una complicada desfiguración de un legítimo nombre le llaman á un simpático compañero de viaje, canta una cosa que el dice ser «Las Marianas». Su madre no la conocía, y sin embargo el tren no descarriló. Si será bueno el maquinista ¡O si me querrá Dios á mí Los angaitos, por la boca de Curro, cantando otras cosas, que eso es lo que era cante, me despertaron.

Curro, el señorito Curro, porque lo es el niño, á los acordes musicales coge las banderillas. Hace con ellas dulcísimas filigranas, repiqueando con los palos entre los cuernos del bicho, colocándole un par superior de frente. Sus niños entran luego y le adornan con tres pares más muy bien puestos por Josepe y Riñito.

Yo empezaba á soñarme con la cabeza hermosa del Pies de Plata que inauguró la plaza, con aquel Badajoz moreno y aquel Villafraña rubio que se abrazaban en el palco del panelón celeste, con aquellas tres niñas del adiós en el paseo, con Emérita Augusta, con la flamante gallarda del oro y sangre de la insignia de mi patria, que estaba allí en lo alto, en lo más alto, señora, dominadora de todo.

Para matar, Posadas saluda á la presidencia y se dirige hacia el bicho que está en el sol. Al sol, luce brillante el oro y violeta de su traje de maestro. De maestro, porque maestro se es cuando se dan sus pases naturales, de molinete, de todas las maneras, rodilla en tierra, dando en la testa al bicho, haciéndolo caballero de cuernos cubiertos con un chambergo que había en la arena, y todas las monerías de artista y corazón con que se arrancan los olés entusiastas que le coreaban la faena.

Yo empezaba á soñarme con la cabeza hermosa del Pies de Plata que inauguró la plaza, con aquel Badajoz moreno y aquel Villafraña rubio que se abrazaban en el palco del panelón celeste, con aquellas tres niñas del adiós en el paseo, con Emérita Augusta, con la flamante gallarda del oro y sangre de la insignia de mi patria, que estaba allí en lo alto, en lo más alto, señora, dominadora de todo.

Por teléfono

Madrid, 6, 1:15

Mitín de la «Asociación de modistas». Ayer tarde en Madrid tuvo lugar el mitín anunciado de la «Asociación de Modistas».

No hubo la animación que se esperaba, aunque asistieron muchas costureras y oficiales.

El acto lo presidió Herminia Tarrego.

Tomaron parte los oradores Victoriano Pío, Ana Posada y Ramona Gamoneda.

En los discursos, algunos de ellos de tonos levantiscos, se censuró la falta de asistencia á estos actos de la mujer, señalando como culpables de este fracaso á los obreros, que son los padres y los hermanos de las obreras que asisten á los talleres de costura.

Dice que no debe tolerarse esta actitud de la familia entre las obreras pues las sociedades son utilísimas para conseguir los derechos y mejorar la clase.

Hubo grandes censuras contra los patronos y maestras que explotan á las oficiales y se hizo á todos un llamamiento para conseguir sus propósitos.

El acto terminó á las seis de la tarde, sin que ocurriera ningún incidente desagradable.

Firma de S. M. el Rey S. M. el Rey firmó ayer los destinos de la magistratura que insertamos á continuación:

Jubilando al magistrado de las Palmas, D. Rafael Bethencourt.

Otro nombrando para sustituirlo al magistrado, D. José Otte.

Otro nombrando magistrado de Córdoba á D. Luis Rangifo.

Otro nombrando magistrado de Almería á D. Vicente Carabía.

Discos ferreristas. Aprehensión de la policía. Hace algunos días se tuvo noticia de que una casa de San Sebastián dedicada á la venta de discos, había reproducido uno en que se oía por un lado el acto de ejecución de Francisco Ferrer y por el otro la «Milonga», que significa una juerga anarquista.

Con este motivo la policía se dedicó á seguir la pista y ayer salió airosa en su cometido.

Por el comisario del distrito de la Latina, Sr. Serrano de la Pedrosa, dióse ayer en una casa con un gramófono que entre otros varios discos figuraba éste que solía pensarse en el aparato cuando lo solicitaban varios contentullos del establecimiento.

En Sevilla.—Mitín maurista.—Los oradores.—Entusiasmo á la llegada.

Ayer al mediodía llegaron á Sevilla varios oradores y representaciones de otras capitales de los mauristas con objeto de asistir al mitín que se celebró por la tarde.

Entre los que llegaron estaban los señores Ossorio Gallardo, Tejero, Simón, Serrano, Jover y don Manuel Solís.

En la estación fueron recibidos por don Antonio Ballesteros, organizador de este acto político. Fuera de la estación esperaba un gran gentío la llegada de los oradores.

Al salir los viejeros se les tribuló una ovación y se dieron muchos vivas al Rey y á Maura, si.

A las tres y media de la tarde dió

principio al mitín en el teatro Cervantes.

Para evitar desmanes, la policía se colocó por los alrededores y el público fué llenando el salón en virtud de un orden completo.

Preside el acto el Sr. D. Antonio Ballesteros.

D. Manuel Solís, presidente de la Juventud conservadora, hace la presentación de los oradores.

Hasta la hora en que se han recibido las últimas noticias, se sabe que no ha ocurrido ningún desorden.

Contra el maurismo.—Burla de los pobres.

En Sevilla sucedió ayer un hecho que demuestra la campaña que los elementos antimauristas están haciendo en todas partes para contrarrestar la masa de opinión que quiere á Maura.

Ayer se repartieron á los pobres unos bonos falsos que decía que daba derecho á raciones de pan como donativo del centro maurista. La broma pudo tener un final desagradable, puesto que no cesaron de solicitar raciones de pan en el círculo de la juventud maurista. Como los pobres salían defraudados en sus esperanzas hubo varios escándalos.

Barcelona.—Precauciones de la policía.—Oradores obreros que se declaran en favor de Maura.

Ayer tarde se celebró el anunciado mitín antimaurista en el teatro Soriano del Páralelo con una gran concurrencia de obreros.

La Guardia civil ocupó los alrededores del lugar donde se celebraba el acto, con objeto de evitar tumultos y desórdenes.

Había gran expectación porque se dijo que tomaría parte el celebrado compañero Saez de Vares.

El escenario hallábase adornado con profusión de banderas radicales.

La mesa presidencial estaba cubierta de una tela blanca con letras en letras negras que decían: «Maura, jamás», «Muera el asesino de Ferrer».

El orador Sr. Saez empieza su discurso, pero tiene una voz tan débil y hay tantos murmullos en el salón, que apenas se oye lo que dice.

Cuando se deja escuchar el orador, hace argumentos contra los radicales, censurándoles por la conducta que siguieron á raíz de los sucesos de 1909. Dice que ellos fueron los que acusaron á Ferrer y ahora quieren parecer inocentes con la campaña de difamación.

El orador es interrumpido varias veces por murmullos y voces de desaprobación.

Fuera de estos incidentes, en el acto no ocurrió ningún suceso digno de mención.

Al cachear á uno de los radicales, se le halló un revólver. Su dueño quedó detenido.

A la salida del mitín trató de organizarse una manifestación, que hubo de disolverse.

Las conclusiones.—Resultado del mitín.—Efecto deplorable.

Del acto celebrado ayer por los elementos radicales de Barcelona quedaron sobre la mesa las siguientes conclusiones como resumen de las aspiraciones de los elementos avanzados.

Primera: Que el partido radical se comprometa á luchar hasta morir para que Maura no vuelva al poder.

Segunda: La idea de erigir un monumento en algún sitio público de Barcelona para que se perpetúe la memoria de Francisco Ferrer Guardia.

Se designa como sitio más apropiado para la colocación de la estatua, el frente de la fachada del Palacio judicial.

Se han hecho comentarios del mitín, respecto á las conclusiones que han acordado y también relacionadas con la extrañeza que ha producido el que un orador radical en un acto como el que se celebró ayer en Barcelona, haya atacado á sus mismos compañeros como únicos responsables del fusilamiento de Ferrer.

SANGRE Y ARENA.

Punteret, Gallito y Belmonte.

Se ha celebrado en la plaza de toros de las Arenas la anunciada corrida.

La entrada es buena. Después del paseo de las cuadrillas sale al anillo el

Primero. Que es castaño.

Punteret lo torea de capa, con monerías y se adorna.

Toma las varas de reglamento ocasionando tres tumbos y deja en el ruedo un caballo muerto.

Gallito y Belmonte se lucen en quites.

Boto pone un par trasero y los demás cumplen.

A la hora de la muerte el toro está hecho un marmolillo, el diestro, después de una faena deslucida, da un pinchazo feo, repitiendo con otro enseguida, siendo derribado por el toro.

El diestro se levanta del suelo con la cara ensangrentada, pues ha caído de bruces.

Se tira nuevamente á matar y al dejar una estocada mediana, es enganchado por la chaquilla y perseguido después; intenta el descabello y acierta á la segunda vez.

El diestro se retira á la enfermería á curarse de las erosiones sufridas en la cara.

Segundo. Es negro bragao y se llama Asesino.

Gallito le saluda con unas buenas verónicas.

Toma seis varas y mata dos jacos. Gallito se luce en quites.

Coge Joselito los garapulos y pone

un par malo, secundando con otro bueno.

Saló Punteret de la enfermería con la cabeza vendada.

Joselito realiza una faena inteligente y arriesgada.

Cojida grave de Joselito. Cojida de Punteret.

El toro alcanza al tirarse á matar á Joselito, enganchándole por la ingle.

Se acerca Punteret á hacer el quite y también es enganchado por el toro. El público hizo callar rápidamente la música.

Tercero: Su nombre es «Majao». Belmonte da algunas verónicas un poco movidas.

El astado toma cuatro varas por dos caídas y dos caballos muerto.

Coge Belmonte los palos y los coloca malamente.

A la hora de matar se va á la cara del toro y deja una estocada mala que se pita.

Se oyen voces de Belmonte, no. Deja otra estocada barrenando y el toro dobla.

El público protesta airado.

Cuarto, de pelo negro y de nombre «Perdigón».

Los dos primeros tercios de la corrida, pasan entre el mayor aburrimiento.

Belmonte da tres pinchazos feos y termina con el descabello.

Quinto: Es jabonero sucio, le da un puyazo un picador, á consecuencia del cual se echa el toro.

El público prorrumpe en un estrepitoso escándalo.

El puntillero se encarga de terminar con los res.

Sexto. Jabonero. Belmonte lo veroniquea bastante mal.

Á última hora el diestro torea con desanimación y deja, después de sufrir un desarme, una estocada contraria.

Partes facultativas.

Joselito sufre una herida de diez centímetros de profundidad, por otros diez de extensión, en la base del triángulo escarpo y fractura de la clavícula izquierda. El pronóstico emitido fué de grave.

Desde la plaza se trasladó inmediatamente al hotel el diestro.

Punteret sufre un puntazo en el escroto, de pronóstico reservado.

También ingresó en la enfermería un picador llamado Juan Pinto, con la fractura del fémur izquierdo.

La corrida en total fué un desastre.

De la cojida de Joselito.

En cuanto se le practicó en la enfermería de la plaza la primera cura al diestro Joselito, éste fué trasladado en un automóvil al hotel donde para.

La noticia de la cojida de Joselito produjo al saberse una impresión extraordinaria en toda la ciudad condal.

El público, ansioso de conocer detalles, se agolpa en un número verdaderamente increíble en las Ramblas, que está en las inmediaciones del hotel donde para Joselito.

El doctor Martínez Vazquez, que es quien le ha practicado la primera cura, ha prohibido terminantemente que pase nadie á ver al diestro con objeto de no molestarle con preguntas ni indicaciones.

Después de practicada la primera cura por el mencionado doctor, Joselito preguntó si el toro que le había cogido murió de la estocada que le dió cuando se tiró á matar y fué enganchado.

El público, ansioso de conocer detalles, se agolpa en un número verdaderamente increíble en las Ramblas, que está en las inmediaciones del hotel donde para Joselito.

El doctor Martínez Vazquez, que es quien le ha practicado la primera cura, ha prohibido terminantemente que pase nadie á ver al diestro con objeto de no molestarle con preguntas ni indicaciones.

Después de practicada la primera cura por el mencionado doctor, Joselito preguntó si el toro que le había cogido murió de la estocada que le dió cuando se tiró á matar y fué enganchado.

El doctor Martínez Vazquez, que es quien le ha practicado la primera cura, ha prohibido terminantemente que pase nadie á ver al diestro con objeto de no molestarle con preguntas ni indicaciones.

Después de practicada la primera cura por el mencionado doctor, Joselito preguntó si el toro que le había cogido murió de la estocada que le dió cuando se tiró á matar y fué enganchado.

El doctor Martínez Vazquez, que es quien le ha practicado la primera cura, ha prohibido terminantemente que pase nadie á ver al diestro con objeto de no molestarle con preguntas ni indicaciones.

Después de practicada la primera cura por el mencionado doctor, Joselito preguntó si el toro que le había cogido murió de la estocada que le dió cuando se tiró á matar y fué enganchado.

El doctor Martínez Vazquez, que es quien le ha practicado la primera cura, ha prohibido terminantemente que pase nadie á ver al diestro con objeto de no molestarle con preguntas ni indicaciones.

Después de practicada la primera cura por el mencionado doctor, Joselito preguntó si el toro que le había cogido murió de la estocada que le dió cuando se tiró á matar y fué enganchado.

El doctor Martínez Vazquez, que es quien le ha practicado la primera cura, ha prohibido terminantemente que pase nadie á ver al diestro con objeto de no molestarle con preguntas ni indicaciones.

Después de practicada la primera cura por el mencionado doctor, Joselito preguntó si el toro que le había cogido murió de la estocada que le dió cuando se tiró á matar y fué enganchado.

El doctor Martínez Vazquez, que es quien le ha practicado la primera cura, ha prohibido terminantemente que pase nadie á ver al diestro con objeto de no molestarle con preguntas ni indicaciones.

Después de practicada la primera cura por el mencionado doctor, Joselito preguntó si el toro que le había cogido murió de la estocada que le dió cuando se tiró á matar y fué enganchado.

El doctor Martínez Vazquez, que es quien le ha practicado la primera cura, ha prohibido terminantemente que pase nadie á ver al diestro con objeto de no molestarle con preguntas ni indicaciones.

Del 8 al 9 quedará una depresión en el SO. y S. de la Península, que tenderá á internarse en África, y producirá algunas lluvias y tormentas en la mitad meridional, particularmente el miércoles 8, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El viernes 10 empezará á reaccionar sobre la Península la depresión del SO., ocasionando lluvias y tormentas en el S. de Portugal y Andalucía, desde donde se extenderán un tanto hasta el Centro y Levante, con vientos de la región oriental.

El sábado 11 se remontará hacia Portugal y Extremadura la depresión del SO., que formará un secundario en el mar Ibérico, y otro núcleo de fuerzas se aproximará al SO. de Irlanda. Por el influjo de estos elementos se registrarán lluvias y tormentas, desde Portugal y Andalucía al Centro y Levante, con vientos de entre NE. y SE.

El domingo 12 se perturbará más la situación, porque adquirirá gran intensidad la depresión de Extremadura, que se habrá trasladado á la mitad septentrional de España, mientras el secundario del mar Ibérico se hallará en el Mediterráneo, entre Baleares y los reinos de Valencia y Murcia. Se producirán lluvias y tormentas bastante generales, con vientos de diverso rumbo.

El lunes 13 estará en la bahía de Vizcaya y O. de Francia la depresión de la mitad septentrional de España, y el secundario del Mediterráneo se habrá remontado un poco hacia Cataluña y golfo de León. Mejorará un tanto el estado atmosférico, pero todavía se desarrollarán lluvias y tormentas en la mitad oriental, especialmente en el N. y NE., con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 14 al 15 habrá depresiones en los Países Bajos y Mediterráneo superior, y otro núcleo de fuerzas evolucionará por el centro y SE. de la Península. Seguirán produciéndose lluvias y tormentas desde las regiones centrales al Mediterráneo, con vientos de entre NE. y SE.

SEPELOON.

Madrid, 6, 3:10

Accidente desgraciado.

El mecánico Luciano García, tuvo la desgracia de que, mientras cargaba unos cartuchos de caza, explotase la pólvora, produciéndole quemaduras en la cara, en el pecho y en el vientre de tal gravedad que se encuentra agonizando.

Mitín romanista.

Comunican de Barcelona que se ha celebrado en dicha capital un mitín romanista al que asistió escaso público.

A pesar de las precauciones que se tomaron, no pudo evitarse que entraran en el local bastantes regionalistas y radicales.

Hicieron uso de la palabra los señores Albiñana y Carmona.

Cuando éste hablaba recomendando la propaganda liberal y atacando á los mauristas, se arrojaron muchos impresos que decían «Maura, no».

En seguida que esto ocurrió, los regionalistas echaron á volar otras hojas en las que se leía: Los catalanes declaran muy alto que «Romanos, no».

El Sr. Grijalba elogió á la monarquía, dirigiendo ataques al regionalismo y á la república.

Estos fueron acogidos con un estrépito en que se confundieron los aplausos, las protestas y los vivas á Lerroux, formándose una espantosa confusión, repartiéndose en abundancia palos y bofetadas á granel.

El orador se hace oír diciendo que él personalmente era amigo de Lerroux y no había pretendido ofenderle.

A pesar de esto continúan las protestas hasta la terminación del acto.

El Tiro Nacional.—Banquete y premios.

Se ha celebrado un banquete en la sociedad Tiro Nacional en honor de su presidente el duque de Tovar.

Se repartieron al final los premios ganados, que son los siguientes:

La copa de la infanta Isabel, que se adjudicó á Martín Camero.

El segundo premio á Ignacio Esteve.

El tercero á Antonio Bonilla.

El campeonato con el premio del Rey y medalla de oro, se adjudicó á José Evento.

Contra el impuesto de azúcares extranjeras.

Los gremios de ultramarinos y comestibles se han reunido hoy, acordando oponerse á que los azúcares extranjeros paguen un tributo mayor de cincuenta céntimos kilo, con objeto de evitar que pueda monopolizar el comercio de este artículo la Sociedad general azucarera.

Protesta.

El círculo de la Unión Mercantil ha dirigido al Gobierno una enérgica protesta por la conducta de las autoridades ante el asalto de las turbas á las tahonas en las agitaciones de estos días.

Presidencia del Círculo de Bellas Artes.

El Sr. Francos Rodríguez ha sido nombrado presidente del círculo de Bellas Artes, ocupando la vacante del conde de Romanones.

Toros de Tabernero.

Salero II estuvo en su primero bastante bien toreando de muleta, agarrando una estocada superiorísima que le valió una ovación y vuelta al ruedo, habiendo petición de oreja.

Su segundo resultó un buey indecente que se ganó para el ganadero una nita fenomenal y maravillosa.

Valencia en el suyo estuvo toreando como mandan los cánones y colosal matando. La ovación con que es premiado es enorme.

Su segundo resultó también medianito y el chico estuvo desgraciado oyendo un aviso.

Miguel Freg, no estuvo más que medianito.

En Vista Alegre.

Rodarte en su primero estuvo valiente y entra bien á matar oyendo aplausos.

Su segundo es retirado al corral y el duplicado lo torea valiente y es volteado sin consecuencias, y entrando á matar con coraje arranca de nuevo palmas.

Pino estuvo en su primero bien y en su segundo regular.

Mitín obrero.—Huelgas.

Comunican de Cádiz, que en Borno se ha celebrado un mitín importante por su concurrencia de obreros en que se acordó pedir la solidaridad de todos los obreros de industrias y cierre parcial de los comercios.

Comunican de Jerez que los sombrereros, albañiles, dependientes de comercio y otros gremios acordaron declararse en huelga un día en demostración de solidaridad.

El juzgado ha condenado á un mes de arresto á 31 huelguistas reincidentes.

Cada día tiene mayor aceptación el Antipalúdico Santano, medicamento premiado con Diploma de Honor y Medalla de Oro en la Exposición de Génova. Para las calenturas de los niños no hay nada mejor que esto preparado que se usa en fricciones sin molestarlos: es la salvación de los que no quieren tomar medicamentos y un recurso para el médico que frecuentemente encuentra casos de estos.

En depósitos y farmacias.

MILITARES.

Servicio de la plaza para hoy.

Parada y Parque: Gravelinas.

Jefe de día: Sr. Coronel de Castilla, D. Manuel Elías.

Imaginería: Otro de Villarrobledo, D. Joaquín de Palomino.

Hospital y provisiones: Primer Capitán de Villarrobledo.

El General gobernador, Villalón.

Orden de la plaza del día 5 de Julio de 1914.

Los señores primeros jefes de los Cuerpos y dependencias de la Plaza, autorizarán esta noche para permanecer fuera del cuartel hasta las 22, al número de clases y soldados que por su conducta lo merezcan.

Los sargentos se retirarán á las veinticuatro.

Igualmente se permitirá la asistencia al teatro de un número prudencial, yendo los de cada Cuerpo conducidos por una clase, tanto á la ida como al regreso.

El general gobernador, Villalón.

Véase en 4.ª plana el anuncio de los Sres. LOPEZ Y DONCEL.

NOTICIAS.

Ayer tarde, por hallarse en estado de embriaguez, cosa muy natural si se tiene en cuenta que era domingo, pelearon en la Plaza alta, dos individuos, sin consecuencias de cuidado.

—Hoy regresaron de Mérida, las fuerzas de la guardia de seguridad y agentes que han acudido á dicha localidad á garantizar el orden el día de la inauguración de la plaza.

DE MERCADOS BOLETIN DE COTIZACION DE CEREALES EN LA PROVINCIA

Table with columns for PUEBLOS, Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Aceite, and Lana. It lists various towns and their corresponding grain and oil prices.

Presna oficial

Gaceta de Madrid

La correspondiente al día 4 inserta las disposiciones siguientes:

Mina.—Ley regulando el ascenso de los Capitanes, tenientes de navío y asimilados profesores de las Escuelas de la Armada.

Otra derogando el art. 67 de la ley de 17 de Agosto de 1885 y suprimiendo, por consiguiente, la redención a metalico del reemplazo de 1915.

Hacienda.—Ley (rectificada) autorizando al Gobierno para adquirir, sin las formalidades de subasta, la casa-palacio de Su Alteza Real el Infante D. Carlos de Borbón con destino a presidencia del Consejo de ministros.

Otra (idem) concediendo un suplemento de crédito de 200.000 pesetas al presupuesto del ministerio de Estado para socorro de españoles, que se concede con motivo de los sucesos de México.

Otra (idem) concediendo un crédito extraordinario de 240.581'47 pesetas al presupuesto del ministerio de la Gobernación para satisfacer a la Compañía «Telegraph Construction and Maintenance» el importe de la segunda serie de trabajos de recomposición, tendido y balizamiento de cables.

Real orden aprobando la liquidación de la renta del Timbre del Estado correspondiente al ejercicio de 1911.

Gracia y Justicia.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar a las Cortes un proyecto de ley creando el Registro de la propiedad de Puerto de Cabras, en la isla de Fuerteventura, perteneciente al territorio de la Audiencia de Las Palmas (Canarias).

Otro disponiendo se considere subsistente en las diócesis no arregladas el patronato laical sobre los curatos y beneficios curados pertenecientes a los establecimientos de Beneficencia e Instrucción pública, Ayuntamientos y Común de vecinos a que se refiere el art. 17 del Real decreto condecorado de 15 de Febrero de 1867.

Otro declarando jubilado a D. Alvaro Navarro de Valencia y Olmedo, jefe superior del Cuerpo de Prisiones, con la categoría de jefe de Administración civil de tercera clase.

Otro promoviendo a la dignidad de arcediano, vacante en la Santa Iglesia Catedral de Coria, al presbítero licenciado D. Alejandro Fanjul y Camino, canónigo de la misma iglesia.

Otro nombrando para la canonjía vacante en la Santa Iglesia Catedral de Lugo a don Ventura Cañizares del Rey.

Otro ídem id. vacante en la Santa Iglesia Catedral de Covadonga a D. Arturo Alvarez y González.

Instrucción pública.—Real decreto disponiendo que los jueces de los Tribunales de oposición, mientras desempeñan las funciones de tales, no podrán actuar como opositores a cátedras o plazas dependientes de este ministerio.

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelvan a Fortunato Areta las 500 pesetas que depositó para reducir el tiempo de servicio en filas de su hijo Agapito Areta Alcalá.

ADMINISTRACION CENTRAL

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Relación de los aspirantes admitidos para tomar parte en las oposiciones para proveer la plaza de profesor de término de Electrotecnia y Magnetismo y Electricidad vacante en la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Sevilla.

Dirección general de Primera enseñanza.—Disponiendo se dé cumplimiento a la sentencia del Tribunal Supremo que declara nulas y sin efecto las Reales órdenes de 29 de julio de 1913, dictadas por el ministerio de Instrucción pública, nombrando inspectores de Primera enseñanza, de Oviedo y Salamanca, a D. Francisco Carrillo Guerrero y D. Luis Alvarez Santullano, respectivamente.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Rectificación a la Real orden de 22 de junio último, publicada en la Gaceta del 25.

Comisaría general de Seguros.—Concediendo el plazo de dos meses para que puedan oponerse a la extinción total de la Sociedad de seguros sobre enfermedades, hoy en liquidación, titulada «La Previsión Popular».

De Instrucción pública

Universidad de Zaragoza

Concurso extraordinario de ingreso de Maestros interinos ascendidos a propietarios. En cumplimiento del art. 23 del Real decreto de 14 de Marzo de 1913, y de conformidad con lo dispuesto en la regla 2.ª de la orden de la Dirección general de Primera enseñanza, de fecha 16 de Marzo último, se anuncia para su provisión en propiedad por concurso entre Maestros interinos y con la dotación anual de 500 pesetas, las siguientes Escuelas nacionales de desiertos en el concurso de traslado que mandó anunciar la regla 1.ª de aquella Orden.

Escuelas mixtas con 500 pesetas para Maestro Huesca: Castañera (600), Montanuy, Gistain (550), Urdúes (525), Centenero, Serveto, Tella (de temporada), Cornudella, Saravilla, Yésoro, Salinas de Jaca, Linás de Marcuello, Escuer, Linas de Broto, Espés, Orúa y Arto (de temporada).

Logroño: Valdemadera, Ollora, Urdanta, Las Ruedas de Enciso, Poyales, Posadas.

Soria: Aldehuela de Agreda, Buimanco, Anaveja, El Collado, Esteras de Soria, Pinilla del Campo, Valdellavilla y Vallejo, Valdengrillos, Tañina, Hinojosa de la Sierra, Valdejeña, Vea, Verlanga (auxiliar de niños), Bordecorex, La Cuenca, Torremediana, La Seca, Osona, Lumiar, Nafria Lallana, Ontavilla de Almazán, Paones, Puebla de Eca, Revilla, Valdeavillo, Torreandaluz, Caracena, Carrasosa de Abajo, Pozuelo, Zayuelas, Peralejo, Rebollosa de Escudero, Modamio, Rejas de Uvero, Valdealvín, Nogales, Perera, Tavalla, Tarancueña,

relaciones definitivas publicadas en la Gaceta de los días 18 y 19 de mayo último, con las rectificaciones y disposiciones que las complementan. Los aspirantes dirigirán a este Rectorado sus instancias, al margen de las cuales consignarán el número con que figuren en las relaciones indicadas y la fecha de la Gaceta que inserte la relación o la orden complementaria que les afecte, y a continuación las Escuelas a que aspiren, por el orden de preferencia con las solicitudes, sin referirse a las solicitudes en otro Rectorado ni establecer condiciones. Los que no se hallen ejerciendo presentarán además certificado de pados. El plazo de admisión de solicitudes será el de diez días, contados desde el siguiente a la inserción en la Gaceta de Madrid de la convocatoria del último Rectorado que la haga conforme prescribe el Orden de la Dirección general de primera enseñanza de 5 del actual. La adjudicación de plazas se efectuará atendiendo exclusivamente a la antigüedad consignada en las relaciones y órdenes complementarias indicadas. Los concursantes que resulten nombrados quedarán obligados a posesionarse de su Escuela, entendiéndose que, de no efectuarlo ó de renunciar la plaza, pierden su derecho de ingreso en propiedad por concurso. Zaragoza, 20 de junio de 1914.—El Rector, Ricardo Royo Villanova. (Gaceta 30 junio).

Escuelas mixtas con 500 pesetas para Maestra Huesca: Bacamorta y Espiuga (de temporada), Yeba (idem), Solibeta, Litera y Chirivola (de temporada), Olin y Pedral (idem), Giral y Campol (idem), Erdao, Puértolas, Escuin Viscamp y Estall (de temporada), Santa Justa y Puyarnego (idem), Morillo de Sampiedro (idem), Berbusa y Almuelle (idem), Mondot (idem), Pilzán, Noales, Chiró, San Esteban del Mall, Castellazo, Lasbellotas (de temporada), Villacarlí, Ayerbe de Broto, Orús y Sobás (de temporada), Bono, Basarán (de temporada), Sasé y Ginnabél, Josa de Sobremonte, Muro de Roda, Pallaruelo de Monclús, Secorún y Laguarda (de temporada), Olsón, Botorz, Isín, Boramuy, Bestué, Actín, Serrate (de temporada) y Soperún.

Soria: Acroñas, Armejún, Fueras y Castillejo, Fuente Bella, Cabanillas, Borjabad, Cabrerizo, Abicillo, Aldehuela de Calatañazor, Belluncar, Lodares del Monte, Frechilla, Santa María del Prado, Rebuello, Perdices Lohana, Cañicora, Valdanzuelo, Marasovel, Arquijo, Ojuel, Cubo de la Sierra, Camporredondo Langosto, Vilviestre de los Nabos, Peñalozza, Osonilla y Cascajosa, Verguizas.

Teruel: Rodeche (Barrio y 250).

Advertencias A este concurso pueden aspirar los Maestros y Maestras interinos ascendidos a propietarios que figuren en las

Badejoz: Imp. La Constancia, San Juan, 25

LOTERIA NACIONAL

PROSPECTO DE PREMIO

para el Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de diciembre de 1914. Constará de 52.000 billetes a 1.000 pesetas cada uno, divididos en décimos a 100 pesetas.

Table with columns for PREMIOS and PESETAS, listing various prize amounts and their corresponding values.

Las aproximaciones y los reintegros son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete; entendiéndose, con respecto a los premios mayores, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 52.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente, que si el premio primero corresponde por ejemplo al número 25, se considerarán agraciados los 99 números restantes de la centena; es decir, desde el 1 al 24 y desde el 26 al 100; y en igual forma las aproximaciones de los cinco premios restantes. Tendrán derecho al reintegro del precio del billete según queda dicho, todos los números cuya terminación sea igual a la del que obtenga el premio de 6.000.000 de pesetas. Al día siguiente de celebrarse el sorteo, se exhibirán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos, según lo prevenido en el art. 12 de la Instrucción del ramo, debiendo reclamarse con exhibición de los billetes, conforme a lo establecido en el 18.—Los premios y reintegros se pagarán en las Administraciones en que se vendan los billetes.—Terminado el sorteo se verificarán otros, en la forma prevenida por dicha Instrucción, para adjudicar los premios concedidos a las doncellas acogidas en los Establecimientos de Beneficencia provincial de esta Corte y a las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña que tuvieren justificado su derecho, cuyo resultado se anunciará debidamente.—Madrid, 31 de Marzo de 1914.—El Director general, EDUARDO RÓDENAS.

CARNES

Precio medio en pesetas por kilo en canal. GANADOS EXTREMENOS

Madrid

Vacas, de 1'52 a 1'66 pesetas. Corderos, de 1'62 a 1'70 id. Cerdos cebados, a 0'00 id.

Barcelona

Vacas gordas, de 1'65 a 1'70 pesetas. Bueyes, de 1'65 a 1'70 id. Carneros pelados, de 1'65 a 1'67 id. Ovejas peladas, de 1'50 a 1'55. Corderos, de 1'65 a 1'70 id. Cerdos cebados, de 1'55 a 1'57.

Ofertas y demandas.

Alconchel: D. Gabriel Nogales tiene a la venta 3 vagones de ganado vacuno, uno de erales, otro de vacas horras y otro de añojos, todos superiores. Para tratar con dicho señor.

Ajúcn: D. Jorge y D. Gumersindo Solís, tienen a la venta 150 marranos de un año. —D. Luciano Ramírez tiene a la venta 200 fanegas de cebada fresca.

Badejoz: D. José Rincón Funes, tiene a la venta yeguas con y sin rastra, mulas y muetas, cebada y avena. El mismo señor tiene a la venta, en buen estado de trabajo y dispuestas a ser utilizadas: Máquinas segadoras atadoras «Deering Ideal», y «Plan». Máquinas segadoras «Elizaldi». Sembradoras «San Bernardo». Rodillo de hierro para desterronar «Croskn».

Rastrillo todo de acero «Deering». Desgranadoras de maíz, varios sistemas. Aventadoras de granos. Norias para pozo de gran rendimiento «Perez hermanos».

Para tratar, con dicho señor. —D. Eugenio Pantoja vende 500 machos cabrios, castrados, gordos. Para tratar con dicho señor en Badojoz, calle de Muñoz Torrero, 13 y 15.

SE ARRIENDAN 800 fanegas de agostadero, con buenos abrevaderos, en el «Adobal Grande», de este término. Para tratar, en la misma finca.

VENTA a domicilio de alfalfa verde para forraje, a 150 pesetas el quintal. Diríjase a D. Ramón Montero de Espinosa. Teléfono 329.

El mismo señor vende cinco vagones de cebada fresca. Mandará precios y muestras a quien lo solicite.

D. Francisco Sanabria, vende 444 borras negras, finas.

Barcarrota: D. Luis Mendoza Botello, vende 41 añojos, 18 vacas horras y una partida de lana fina.

D. José María Guzmán, vende una colera de mulas de cuatro años, superiores.

D. Francisco Sánchez García de Vinuesa, vende 400 arrobas de lana blanca.

D.ª María de los Angeles, vende 9 vacas horras, 3 toros y 14 berracos, de dos años.

D. Ubaldo Giménez vende dos caballos de raza, de siete años, montados y enganchados, dos jacas de igual forma de cuatro y medio años y tres jacas de tres y medio años, montadas.

D. Miguel Macarro vende 300 arrobas de lana blanca.

D.ª Rosa Sangino vende 500 arrobas de lana fina.

Cabeza del Buey.—D. Eladio Seo, vende 24 novillos. Para tratar con dicho señor. —Quedan muy pocas partidas de lana fina por vender, entre ellas las de los señores D. Rafael Seco, D. Manuel Villalobos y D. Juan Pinos. Para tratar, sus dueños.

La Coronada: D. Benito Calvo vende 400 arrobas lana.

D. Narciso Redondo tiene a la venta 100 arrobas de lana.

D. Lorenzo de la Cruz tiene a la venta 200 arrobas de aceite de buena calidad y 600 arrobas de lana.

D. Sebastián Martín tiene a la venta 600 fanegas de trigo blanco.

Los Santos: D. Miguel Durán vende una jaca de silla muy buena. —D. Alvaro Carvajal vende un burro de

seis años, semental, un burraco y una yunta de mulas de labor, superiores.

—D. José Tovar vende dos vagones de habas, uno de las anchas y otro de las ordinarias.

—D. Cesáreo Durán vende un vugón de habas de las ordinarias.

—D. José Guerrero vende un vugón de habas de las anchas.

—D. Narciso Rico vende 400 primas y un potrillo alazán muy bonito.

—La cosecha de cereales resulta mediana.

Llera: D. Eloy López, tiene para vender dos vagones de cebada de la cosecha pasada.

Llerena: Hay a la venta 400 arrobas de lana blanca, merina. Para tratar diríjase a D. Ventura Castelló Cebrán.

Olivencia: D. Fernando Gómez Martínez tiene dispuestos para la venta 450 borregos blancos, 450 borregos blancas, entre ellas algunas negras y 4.000 ovejas de parir blancas. Estas últimas tienen de dos a cuatro años. Dicho ganado está pastando en la dehesa «La Cocosa», que dista 12 kilómetros de Badojoz.

Palomas.—D. Luis Macías Quirós, tiene a la venta 250 fanegas de habas, de este cosecha.

Para tratar con el interesado en su domicilio.

Ribera del Fresno: D. Manuel Sainz vende 500 borregos y borregas. Para tratar con el interesado, en Ribera.

Santa Amalia: D. Cándido Gutiérrez vende 3.000 fanegas de trigo, 2.000 de cebada, 2.000 de habas, 100 cerdos de siete arrobas y 2.000 fanegas de avena, todo en la Garrovilla y para tratar en Santa Amalia.

Siruela: D. Alfredo Lesme López, vende 100 arrobas de aceite fresco, buena calidad; para tratar, con su dueño, vecino de Siruela.

—Don Diego Guerrero Cabanillas, vende 500 arrobas de aceite a 1250 pesetas, clase fina, en Casas de Don Pedro; para tratar con su dueño en esta villa ó en Casas de Don Pedro con D. Tomás Granado.

Valencia del Mombuey: Se vende el corcho de tres dehesas en el término de Valencia del Mombuey, para tratar en dicho pueblo con D. Fernando Giral.

Valverde de Burguillos: D. Antonio Muñoz tiene a la venta una preciosa cria de canarios de tres meses, nueve meses y un año. Para tratar, con dicho señor, calle Nueva.

—D. Emilio Carretero, tiene a la venta un vugón de trigo rubio, 80 arrobas de aceite de la última cosecha y 70 de la anterior.

—D. Francisco Chamorro García vende 40 fanegas de habas, y D. Doroteo Jara, 50 D. Tomás González 50 fanegas de chicharos, y 60 de habas. D. Juan Fuentes vende 10 fanegas de habas.

—José y Zacarías Hernández tienen a la venta unas 100 fanegas de habas, Florencia Martín habas y chicharos y Domingo Jara vende una buena partida de habas.

Villalba de los Barros: Se vende corcho de nueve años, para sacar este verano en las fincas «Santo Domingo Lobira», «Chaparral», y «Fuente del Judío», todas del término de Salvatierra. Para tratar con sus dueños en Villalba, D. Pedro Casillas y Bueno y D. Joaquín Bueno Casillas.

—D. José Bueno (hijo) vende 320 borregos de muy buena clase.

—D. Manuel Lobo vende 130 arrobas de lana.

—D. Joaquín Bueno vende 220 id. id.

—D. José García 120 id. id.

—D. José Bueno 350 id. id.

Villanueva del Fresno: D. Aquilino Tomé tiene a la venta 500 arrobas de lana blanca merina, fina. Para tratar con el interesado.

Villafanca de los Barros: D. Manuel Pidal tiene a la venta 1.500 ovejas de parir, con su simiente; 300 borras, 1.600 borregos y borregas.

Para tratar con el interesado ó su administrador en Villafanca. Zahinos: D. Eliseo Díaz Vega tiene a la venta 80 añojos, 150 borregos, 200 cabras y 50 vacas. —Los señores D. José Díaz, D. Baldomero Díaz, D. José Castillo, D. Ramón Cheves, D. Manuel Icaira, D. Manuel García Díaz, D. Juan Rodríguez Díaz, D. Fernando Mejía, D. Gabriel Palacios y otros, tienen

a la venta gran número de c-bezas de todas clases. Para tratar, con sus respectivos dueños.

—D. Francisco y D. José María Gómez Barragán y D. Manuel Gómez Duarte, tienen a la venta 60 vacas paridas y otras horras, 150 borregos, 100 cabras, 30 añojos y una gran partida de cerros consistente en unas 90 cabezas, igualmente gran cantidad de arroyos de lana, cebada, avena, altramuces y alvillas; para tratar con cualquiera de los tres mencionados.

Zarza Junco Alanje: D. Juan Quesada Pérez, tiene a la venta 2 vacas paridas de cuatro años con sus crías, una preñada y otra horra, también de cuatro años; 2 añojos (2 machos y 2 hembras), 270 borros finos, 130 bastos, 130 borregos finos.

—D. Joaquín Montero de Espinosa, vende un vugón de habas tarraconas, 200 arrobas de aceite, agostadero con espigas de la dehesa «Casa Vieja», término de Palomas, tiene buenos abrevaderos y además 250 borras finas.

Trasacciones realizadas últimamente Cabeza la Vaca: Doña Felisa Pérez Carrasco ha vendido a D. Pedro Rodríguez 300 arrobas de lana blanca a 21 pesetas una.

Zarza-Alanje: Don Joaquín Montero de Espinosa vendió en Zarza las 250 borras finas que anunciaba, D. Juan Quesada Pérez los 270 borros. El primero a 68 reales y el segundo a 72, ambos sin derecho.

Badejoz: El señor vizconde del Parque ha vendido a D. Antonio Tienza tres vagones de trigo rubio de la nueva cosecha, al precio de 13,62 pesetas los 46 kilos, entregados en el Mimbreno, que dista 20 kilómetros del ferrocarril, sin gasto alguno para el vendedor.

Se nota demanda muy activa.

C. PESINI

Operaciones sobre fincas rústica, de todas clases; ventajosísimas condiciones.

Oficinas de diez a dos, en Santa Lucía, 1, principal. Teléfono 205.

A las demás horas en «VILLA ENVIDIAS», teléfono 344.

Apartado de correos, núm. 24.

Se arriendan

2.800 fanegas de aprovechamientos de pastos, de las dehesas Pesquerito y La Cuba. Para tratar, en la primera de dichas fincas ó en Badojoz, calle Prim, núm. 50.

Sr. de Soto

Vende dehesas en Extremadura y las arrienda.—Presta cuanto quieran a interés módico.

Arco-Aguero, 31, BADAJOZ.

Se arrienda

a pasto y labor en término de Alanje (provincia de Badojoz), el quinto del Toril, de 50 fanegas de tierra, propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Acapúlc. Diríjense proposiciones en pliego cerrado a su Administrador en Alanje Don Ricardo Quintana, ó a su Administrador principal en MARTOS (Jéén)

SE VENDE una huerta dedicada hoy a toril, poblada de encinas, alcornoques y algunos árboles frutales, en el sitio del «Corzo», de doce fanegas de cabida; una tierra de barbecho de cabida de seis y media, en el mismo sitio; otra ídem de monte de tres fanegas.

Para tratar con su dueño D. Pablo Sanz Lquizado, en Alburquerque, plaza de la Constitución, número 8.



La Smith Premier 10 Visible

Adquirida por el CORREO DE LA MAÑANA. Recomendamos que se examine antes de comprar ninguna otra, esta incomparable máquina de escribir, la MEJOR y la más barata. DIEZ años de garantía la mejor prueba.—Única completa en ventajas.—Ventas a plazo y al contado.—Carros intercambiables hasta 68 centímetros. Delegado general: OTTO STREITBERGER, Universidad 106, Barcelona. Provincial: VICTORINO GUILLO, Galicia.

BALNEARIOS
TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN
ALHAMA DE ARAGÓN

Ramón Pallarés y Prats comunica a los señores Doctores y al público en general que, terminadas las obras y dado el crecido número de habitaciones que posee, le permite hacer una notable baja de precios, siendo ahora la pensión completa desde 9,50 pesetas en las suntuosas Termas, y desde 6 pesetas en el Hotel San Fermín.

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido su competencia por todas las principales enseñanzas médicas para las enfermedades artísticas y reumáticas, avariadas, nerviosas y parálisis, herpéticas y erofolías, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica; sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reumatismo en todas sus formas.

Temporada oficial de baños: de 1.º de Abril a 30 de Junio.
Este Balneario no deja de prestar ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estado de desinfección, Instalación de lavadores mecánicos a vapor, último sistema de la casa J. A. John (Alemania), Telegrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicados Pargos y Maza de régimen todo el año; canchales magníficos. Hoteles que hoy se hallan completamente reformados y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de las Termas, desde 12 a 20 ptas. por día; Hotel Loyanta, desde 6,25 a 11 ptas.; Hotel Madrid, desde 5,50 a 11 ptas.; Hotel León, desde 3,50 a 6 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles, tiene derecho a un descuento de 30 por 100 en abonos de 15 ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en 5 ó más días, y también hallarán grandes salones de recreo con entrada gratuita.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: Basilio Irueta.—Balneario de Archena.—Murcia, (España).

La Anunciadora
AGENCIA DE PUBLICIDAD

Exclusiva para el cobro del arbitrio municipal sobre anuncios y para toda la publicidad en el Territorio de Ayala y Badajoz. Extranjero en todos los periódicos de España, pedir precios a esta Agencia.

Taller de coches
Elegancia, solidez y economía
FRANCISCO BUIGA BLANCO
Sobrio de MÁXIMO-BLANCO
Felipe Checa (antes Larza), 57, BADAJOZ

AURORA,
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
CONTRA INCENDIOS

BILBAO
CAPITAL SOCIAL: 10.000.000 de pesetas.
CAPITAL DESEMBOLSADO: 3.000.000 de pesetas.
SUBDIRECTOR EN BADAJOZ:

Don Juan Díaz Ambrona
CALLE TRINIDAD, NÚM. 18.

AGENTES GENERALES: Alburquerque, D. Pedro Villarreal; Almodralejo, D. Elías Calero Orellana, Castuera, D. Manuel de Tena Mora Acedo; Don Benito, D. José Cidoncha Montegudo; Fuente de Cantos, D. Clemente Montón Asensio; Jerez de los Caballeros, D. Manuel Barbosa; Llerena, D. Rafael Domínguez; Mérida, D. Jesús Morollón Olivencia; D. Antonio Cabrera; Villafranca, D. Julián Megías; Villanueva de la Serena, D. Gregorio Pintado; Zafra, D. Melitón Guerrero; Fregonal de la Sierra, D. José María Gallardo Giménez; Monesterio, D. Francisco Minero.

Representantes en todos los demás pueblos de la provincia.

Asociaciones de SEGUROS MUTUOS sobre la La Cantábrica
Constituido el depósito de garantía que la ley exige

DOMICILIO SOCIAL: MARQUÉS DEL DUERO, 10.—MADRID
Delegado en esta provincia:

Don Enrique Ruiz Fuertes
CALATRAVA, NÚMERO 8, PRINCIPAL.—BADAJOZ.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros.

Coches de alquiler para paseo y viajes

Antonio Gudiño (El Portugués)

Melchor de Evora, núm. 16 y Alameda Vieja, núm. 20

BADAJOZ

OBRA NUEVA

Trozos venatorios y prácticas cinegéticas

COMPRENDE: Relatos de grandes monterías, caballos, perros y armas. Prácticas de caza mayor y menor. Sierra Morena: sus antiguos habitantes, ruinas de sus poblaciones primitivas, necrópolis, castillos y las diferentes clases de caza que contiene.

Don Antonio Covarsí

La Previsión Española

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios

A PRIMA FIJA

Fundada en 1883

Domicilio social, en la casa de su propiedad, calle de Orfila, núm. 9 Sevilla.

REPRESENTANTE EN ALMENDRALEJO

Don Francisco Gamero Galán

San Agustín, núm. 5, BADAJOZ.

EL PROGRESO

Ramallo y Salas

FABRICA Y TALLERES: Castillo, 16

ALMACENES Y DESPACHO: Plaza de la Soledad, 5 y 6

Badajoz

Muebles de lujo y Carrajes de todas clases.

Exportación a toda la provincia.

Manuel Soñs, electricista

Prim, 25, BADAJOZ. Teléfono 283

Se reciben avisos para hacer toda clase de instalaciones eléctricas de timbres, pararrayos, teléfonos y ocultas. La atención es gratuita.

Confeción de anuncios luminosos, de todas clases, reparaciones y montaje de motores, ventiladores y todo lo concerniente al ramo, con prontitud, esmero y economía.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Naumann

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos, las más perfectas. Máquinas de hacer medias y accesorios de todos los modelos y de todas clases piezas y accesorios de precisión, para todos los sistemas de máquinas. Enseñanza gratuita de bordado.

VENTA A PLAZOS: 250 pesetas. DESCUENTOS: 25 por ciento.

DEPOSITARIO: Peláez y Suárez

San Agustín, núm. 5, BADAJOZ.

Taller de Herrería y Cerrajería mecánica

TORNO MOVIDO POR MOTOR ELÉCTRICO

ANTONIO RAMOS

Esta casa hace toda clase de trabajos con prontitud y esmero; armadura de viguería de doble T; ángulos y entramados para pisos de cristal grueso; cielos de balcones y galerías interiores; canchales; balconaje de toda clase de dibujos; verjas y pasamanos para escaleras; pararrayos con esmerada instalación; norias de todos sistemas para sacar agua; cocinas mixtas; aparatos para pesar cereales con patente de invención núm. 49.182; arados de varios sistemas de la mejor calidad.

REPARACIÓN DE AUTOMOVILES

Plaza de Isabel la Católica (frente a los jardines de Castelar)

BADAJOZ

Esquelas de funeral

En 1.ª plana a 2 columnas. 90 ptas.
En 2.ª plana a 2 columnas. 40
En 3.ª plana a 2 columnas. 20
En 4.ª plana a 2 columnas. 10
En 5.ª plana a 2 columnas. 5

En la imprenta La Constancia, Bravo Murillo, 5 y 7, se admiten para este periódico hasta las seis de la tarde para las planas 3.ª y 4.ª y hasta las tres de la madrugada para las planas 1.ª y 2.ª

Farmacia de G. Ubierna

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Preparación de la EMULSIÓN DE ACEITE DE HIGADO DE BACALAO arsenico-fosfatado-yodoídico; de tabletas pectorales; de granulados de fórmulas corrientes y especiales. Completo surtido de medicamentos; de específicos nacionales y extranjeros. Aguas minero-medicinales.

Ortopedia y artículos de goma. Oxígeno, etcétera, etcétera.
Calle de San Juan, núm. 51 (frente a los Gabrieles)
BADAJOZ.—Teléfono núm. 235.